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ІНТЕГРАЦІЯ МІЖКУЛЬТУРНОГО КОНТЕКСТУ 

В НАВЧАЛЬНІ ДИЗАЙН-ПРОЄКТИ В СИСТЕМІ ДИЗАЙНЕРСЬКОЇ 

ОСВІТИ 

Анотація. У статті розглядається інтеграція міжкультурного контексту в 

навчальні дизайн-проєкти як важливий чинник формування професійних і 

міжкультурних компетентностей майбутніх дизайнерів. Проаналізовано роль 

навчального дизайн-проєкту як простору творчої інтерпретації культурних 

кодів, діалогу локальних традицій і глобальних тенденцій у сучасному 

візуальному середовищі. Окреслено методичні підходи до організації проєктної 

діяльності студентів, що поєднують дослідницький, концептуальний та 

практичний етапи роботи. Акцентовано увагу на використанні дизайн-мислення 

та цифрових інструментів як засобів активізації міжкультурної комунікації в 

освітньому процесі. Зроблено висновок про ефективність міжкультурно 

орієнтованих дизайн-проєктів у розвитку творчого, критичного мислення та 

професійної ідентичності студентів. 

Ключові слова: навчальний дизайн-проєкт, міжкультурний контекст, 

міжкультурна комунікація, дизайн-освіта, творчий процес, дизайн-мислення, 

культурна ідентичність. 

Актуальність. Сучасні процеси глобалізації та цифровізації суттєво 

впливають на формування візуального простору, у якому дизайн виступає 

засобом комунікації між культурами. В умовах активної взаємодії локальних і 
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глобальних культурних наративів зростає потреба у підготовці дизайнерів, 

здатних усвідомлювати, інтерпретувати та трансформувати культурні коди у 

візуальні образи [1, 3]. 

У цьому контексті дизайнерська освіта набуває міждисциплінарного 

характеру, а навчальний дизайн-проєкт стає ефективним інструментом 

інтеграції міжкультурного контексту, поєднуючи теоретичні знання, практичні 

навички та творчу інтерпретацію [5, 6, 10]. 

Постановка проблеми. Попри активне використання проєктних методів 

у дизайнерській освіті, проблема цілеспрямованої інтеграції міжкультурного 

контексту в навчальні дизайн-проєкти залишається недостатньо розробленою 

[7, 8]. Часто міжкультурний аспект обмежується формальним використанням 

етнічних мотивів або стилізацій без глибокого осмислення культурних смислів. 

Потребує уточнення методика організації навчальних дизайн-проєктів, 

що сприяла б розвитку міжкультурної чутливості, критичного мислення та 

здатності студентів до творчої інтерпретації культурних образів у сучасному 

візуальному середовищі [2, 9]. 

Мета статті – проаналізувати особливості інтеграції міжкультурного 

контексту в навчальні дизайн-проєкти, визначити їхній потенціал у формуванні 

професійних і міжкультурних компетентностей майбутніх дизайнерів та 

окреслити основні методичні підходи до організації такої проєктної діяльності. 

Основний матеріал. Навчальний дизайн-проєкт у сучасній 

дизайнерській освіті розглядається як комплексна форма навчальної діяльності, 

що поєднує дослідницький, концептуальний та практичний компоненти [10]. 

Інтеграція міжкультурного контексту на кожному з цих етапів дозволяє 

студентам не лише засвоювати візуальні образи різних культур, а й 

осмислювати їхній смисловий та ціннісний вимір [1, 3, 5]. 

Дослідницький етап. Студенти вивчають культурні особливості різних 

регіонів, аналізують символіку, традиції, колористику та композиційні 

принципи, характерні для певних культур [4, 7]. Такий підхід формує навички 
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міжкультурного аналізу та сприяє розвитку критичного ставлення до 

візуальних джерел. 

Концептуальний етап. Трансформація отриманих знань у власну 

дизайнерську ідею передбачає поєднання локальних культурних елементів із 

сучасними дизайнерськими тенденціями [9, 10]. Студенти створюють авторські 

інтерпретації у форматі графічних, просторових або мультимедійних рішень, де 

дизайн-проєкт стає простором міжкультурного діалогу, а образ – носієм 

смислів і засобом комунікації. 

Практичний етап. Реалізація проєкту включає застосування методик 

дизайн-мислення, колективне та індивідуальне проєктування, презентацію та 

рефлексію результатів [2, 5, 8]. Використання цифрових і мультимедійних 

інструментів розширює можливості міжкультурної взаємодії та забезпечує 

актуальність студентських проєктів у глобальному візуальному контексті [6]. 

Таким чином, інтеграція міжкультурного контексту в навчальні дизайн-

проєкти сприяє формуванню у студентів цілісного бачення дизайну як 

соціокультурного явища та засобу комунікації. 

Висновки. Інтеграція міжкультурного контексту в навчальні дизайн-

проєкти є важливою складовою сучасної дизайнерської освіти. Такий підхід 

сприяє розвитку творчого й критичного мислення, міжкультурної 

компетентності та професійної ідентичності майбутніх дизайнерів. Навчальний 

дизайн-проєкт постає не лише формою практичної підготовки, а й простором 

осмислення культурних смислів та творчої інтерпретації образів у 

глобалізованому візуальному середовищі. Перспективи подальших досліджень 

пов’язані з розробкою авторських методик міжкультурно орієнтованого 

проєктування та аналізом ефективності цифрових інструментів у дизайнерській 

освіті. 
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ХУДОЖНЬОЇ 

МЕНТАЛЬНОСТІ СТУДЕНТІВ МИСТЕЦЬКИХ ФАКУЛЬТЕТІВ 

Анотація. У тезах розглядається процес формування художньої 

ментальності майбутніх митців-педагогів у системі вищої освіти. Акцентується 

увага на сукупності педагогічних умов, що сприяють трансформації світогляду 

студента від репродуктивного відтворення натури до глибокого ціннісно-

образного сприйняття дійсності. Визначено роль інтеграції образотворчого та 

декоративного мистецтва у цей процес. 

Ключові слова: художня ментальність, педагогічні умови, вища освіта, 

творча самореалізація, декоративно-прикладне мистецтво, естетичні цінності. 

Вступ та актуальність. Сучасна парадигма вищої освіти в Україні (у 

контексті вимог НУШ та європейської інтеграції) орієнтована на підготовку 

фахівця, який є не лише ремісником, а й транслятором культурних смислів [5]. 

Формування художньої ментальності постає як стратегічне завдання: студент 

має опанувати особливий тип світосприйняття, де професійні навички 

поєднуються з національною ідентичністю та ціннісними орієнтирами. 

Аналіз досліджень: концептуалізація художньої ментальності як 

професійної якості. Згідно з підходами О. Рудницької, мистецька освіта не 

може обмежуватися лише «технологічним» вишколом [1]. Художня 

ментальність майбутнього педагога розглядається як інтегративне утворення, 

що містить: 
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